

“点对点”献爱心 心连心祝福

金鼎爱心车队张清德：“绿丝带飘起来，心里头真畅快！”



张清德（右）与考生及家长合影 双红 摄

自2004年起，金鼎爱心车队队长张清德就加入“爱心送考”的队伍，17年来，他从未断档过。他说，每年高考期间开车行驶在道路上，看到车窗上贴着的“爱心送考”车贴，还有系在倒车镜上的绿丝带，心里甭提有多畅快了！

7日7时30分，在惠民西城小区门外等待“点对点”接送考生的张清德说，为了给考生创造一个良好的乘车环境，送考前一天，他清洗了车辆，换上了崭新的座套和夏凉垫。与平日不同，张清德当天的穿着特有仪式感：白色半袖、深蓝色领带、黑色裤子，身上还披着“金鼎公司爱心车队”红色绶带。干净整洁的车厢内备

有消毒液、口罩、防暑药品以及矿泉水。

“看着小伙子喜盈盈的，一定能考个好成绩。”7时45分，“点对点”接送的考生和他的母亲走到张清德车前，张清德的一句“开场白”，把这对母子也逗乐了。在去往大同一中考点的路上，考生的母亲一再感谢张清德给孩子提供了乘车的便利。“孩子，叔叔送了10多年考生，有经验了，考试时平和的心态很重要，也能考出好成绩……”在去往考点的20多分钟时间里，张清德聊天式的心理缓解法，让考生的紧张情绪缓解了很多。8时15分，顺利到达考点后，这对母子与张清德合影留念，将美好的瞬间定格。

今年56岁的张清德告诉记者，自己对这份职业有特殊的情感，只要有利于行业发展的事情，他都会抢着做。2003年年底，金鼎爱心车队成立，他担任队长一职，带领车队队员参加各种社会公益活动，树立了行业的文明新风。

在“爱心送考”的17年里，发生在张清德与考生间的爱心故事不胜枚举：将素不相识的考生安排在自己家里吃午饭、午休；“点对点”接送出行困难的考生；为外地回同的考生和家长预订宾馆等。“孩子们也有一颗感恩的心，考了好成绩后，都会给我打个电话，这也让我特别感动。”张清德说。 本报记者 双红

九龙出租公司李月英：的哥还应是心理疏导员



考生母女感谢李月英 龙中华 摄

7日6时许，李月英早早起床，洗漱完毕后，就来到停车场，将车子里里外外清洗干净，并联系自己负责接送的考生，让家长和孩子7时30分在小区门口等候。

李月英告诉记者，为了做到接送考生万无一失，她几天前就将车辆进行了全面检查，确保关键时刻汽车不出问题。

7时25分，李月英提前到达考生居住的锦瑞文源小区，等了几分钟，顺利将一对母女接上车。一路上，李月英不失时机地给这对母女减压。考生的母亲告诉记者，李月英特别认真负责，考前几天就联系了她，详细询问了住址等情况，考前一天又打电话叮嘱孩子要保持好

心态，并约定接送的具体时间。

为了减少等红灯和可能出现的堵车现象，原本可以从南环桥直接赶往大同三中考点，但李月英决定绕道走“同煤快线”。8时整，她顺利将考生送到大同三中考点。考生和母亲下车后，一再感谢李月英，李月英则叮嘱她们考完等车的地方，生怕她们耽误时间，影响接下来的考试。

李月英作为九龙出租公司红旗车队负责人，从事出租车行业20年，参与“爱心送考”也有十多年了。李月英说，“爱心送考”中，自己不能仅仅是一位哥的，简单地接送考生，更应该是一名心理疏

导员，要让乘车的考生由紧张变得放松，心情愉快起来。因此，她前几年还自学了不少给考生减压的知识，目的就是让考生轻装上阵，考出个好成绩。前两年“爱心送考”中，曾经有一位考生第一场考完出来就哭成泪人，母亲非但没有劝导，还责备孩子。李月英听了立刻进行劝解：既然已经考完了，就不要再纠结了，应及时调整好心态，将剩下的几门考好……经过李月英的耐心疏导，这对母女认识到问题的关键所在，及时调整心态，当年女孩考取了二本。拿到录取通知书后，女孩还特意给她打电话报喜。 本报记者 龙中华

顺祥车队项俊宇：首次送考，为梦想加油！



第一次送考的项俊宇 郑林 摄

每年高考期间，一辆辆系着绿丝带、张贴着“爱心送考”的爱心车辆，穿行在城市的大街小巷，成为城市一景。顺祥车队今年第一次参与其中，为考生们加油助力。

6月7日是高考首日。7时15分许，顺祥车队的项俊宇早就来到北馨花园小区门口，等候他负责的“点对点”接送的考生和家长。等待期间，项俊宇从后备箱取出医用酒精、口罩、水等物品，方便考生使用。同时对车辆再次进行了检查，确保能够安全及时将考生送到大同铁一中考点。当考生和家长上车后，

项俊宇贴心提醒考生要带齐准考证、身份证和文具，确认没有遗漏后才出发。在送考途中，项俊宇车开得很谨慎，始终保持匀速前进，当遇到需要等待时间较长的红灯时，他怕考生担心，便说道：“路程不远了，很快就会到了，我们时间充足呢。”在安全抵达考点后，还暖心叮嘱考生好好考试。下车后，考生和家长连声感谢。

“我昨天还特意把车辆内外都清洗了一遍，今天在车内专门摆放了一个小型加湿器，希望能给考生提供一个干净、舒适的乘车环境。”项俊宇说。

项俊宇告诉记者，顺祥车队是去年9月成立的，目前车队共20人，今年是首次参加“爱心送考”活动。他们对此送考格外重视，队员们都提前摸清楚路线、了解路况，选择合适的送考路线方案，在送考之前全部做好车辆检查，排除隐患。作为顺祥车队的队长，他深有感触地说：“我们车队的师傅都是90后，虽然是第一次参与‘爱心送考’，但是觉得特别有意义，尽自己一点爱心，为梦想加油助力，希望考生们都能考出理想的成绩。”

本报记者 郑林

志愿者纪伟、胡凯峰：践行志愿精神 热心服务考生



纪伟等待考生 张忠志 摄

“我已经到了，你们下楼吧。”7日7时40分，报名参加大同日报2021“爱心送考”的志愿者纪伟，准时赶到“点对点”服务的考生家门口。高考两天，他将全程负责把该考生和家长送去考点。

1985年出生的纪伟，是我市一家信息科技公司职工，在今年高考前他就已经关注起“爱心送考”活动，因此大同日报“点对点”送考服务热线一开通，他就打进了报名电话，希望能用自己的实际行动帮助有需要的考生。

纪伟负责对接的考生家住平城区东风里，考点在大同五中。本来考生家长约定的接送时间是8时，但

考虑到送考准备要走的西环路部分路段道路施工，担心会出现堵车，所以商量后提前到7时40分。为了让考生有个舒适的乘车环境，纪伟提前把车从里到外收拾干净，7日早早出发，提前到达考生家楼下等候。一路上，车辆比平时多了一些，在沿西环路快到达同泉路口时出现了明显拥堵，好在时间安排宽裕，赶在8时15分安全抵达大同五中。顺利完成了当天第一场考试的接送“任务”，纪伟才放心，拿出接考生路上买的煎饼和豆浆匆匆吃完后去上班，下午第二场考试继续接送考生。

与此同时，另一位报名参加“爱心

送考”的90后市民志愿者胡凯峰，也顺利把对接考生从平城区大秦佳苑小区送到考点大同三中，之后他又开车去路上绕了绕，准备看到有考生就继续“爱心送考”。胡凯峰告诉记者，2016年参加高考时他正是被“爱心送考”服务的对象，所以在2020年高考期间，他曾主动联系过“爱心送考”服务热线，表达要成为志愿者，遗憾的是当时因为疫情原因并没有向社会招募志愿者。今年他又第一个打进热线，得知报名成功后，立即请了年假，从千里之外的工作地浙江舟山专程赶回大同为本届考生服务。

本报记者 张忠志